

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 4.

bb.1. gyermekvédelmi világkonferencia stockholmban - vass
istvánné és bartók béláné a konferencia védnökei között

i fe/gk n z s 1966. július 4.

a nemzetközi demokratikus nőszövetség es év október 3-6 között stockholmban gyermekvédelmi világkonferenciát rendez. a tanácskozáson neves szakemberek, tudósok, közéleti személyiségek és békeharcosok vitatják meg: miként lehet a gyermekek harmonikus fejlődéséhez szükséges feltételeket biztosítani. a témák között szerepel a gyermekek iskolai oktatása és családi nevelése, a kicsinyek egészségügye, a gyermekhalandóság, a fertőző betegségek megelőzése, valamint az anya- és gyermekvédelem több más kérdése.

eugenie cotton asszony, a nemzetközi demokratikus nőszövetség elnöke több ismert személyiséghez, különböző világrészek és országok nemzetközi és nemzeti szervezetének neves képviselőihez fordult a kéréssel: a gyermekek életkörülményei javításának elősegítésére vállaljanak védnökséget a gyermekvédelmi világkonferencia fölött. ilyen kérés érkezett vass istvánnéhoz és bartók bélánéhoz. az országgyűlés elnöke és a neves zeneszerző özvegye örömmel tett eleget a kérésnek és vállalata a védnökséget.

valentyina tyereskova, a világ első űrhajósnője szintén szívesen vállalta a védnöki tisztséget, s erről értesítette a nemzetközi demokratikus nőszövetséget, levelében egyebek közt ezeket írta: /levélben

„ma, amikor az amerikai imperialisták a háboru szörnyűségeket szitják vietnamban, ahol az agresszorok vétkei miatt naponta halnak meg vagy válnak árvákká gyermekek, a világ közvéleményének elsőrendű kötelessége, hogy fölemelje szavát, tiltakozzék a háborus uszítás ellen és védje a gyermekeket.

/folyt.köv./

-1-

Meg

bb.1./ gyermekvédelmi...1. folyt./ n

ha elvinnék tőlünk gyermekeinket, ha nem láthatnók mosolyukat, ha nem igyekeznénk jólétüket és boldogságukat biztosítani, az élet elvesztésé értelmét, mert mi bennük élünk tovább, ők a mi jövőnk, az egész emberiség jövője.

a gyermekvédelmi konferencia alkalmából egyébként könyvkiállítás nyílik stockholmban, ahol a magyar nők országos tanácsa is bemutatja a gondozásában megjelent család- és gyermekvédelmi kiadványokat./mti/

..

bb.2. virágzik a cilámen

vid hné n ká 1966. július 4.

sopron környékén a szubalpin éghajlatu erdőben kibontották lilaszínű szirmaikat az első cilámenbokrok. a hazánkban többnyire csak a nyugati hegyvidékek erdeiben található virág most igen korán nyílik, máskor általában augusztusban színezi az erdők alját./mti/

..

bb.3. nem lesz ülőkalauz az új csuklós villamosokon

i sl sk n vg 1966. július 4.

a főváros közönsége igen megkedvelte az új csuklós villamosokat, amelynek két mintapéldányát tavaly helyezték üzembe. a két kocsi működését az összes érdekelt szerv tüzetesen tanulmányozta, s a tapasztalatok alapján a napokban végleg döntöttek a további csuklós villamosok műszaki megoldásairól.

megállapították, hogy a forgalomban lévő két kocsi formája, vonalvezetése, felszerelése világviszonylatban is a legjobbak közé tartozik, kapcsolószerkezetük azonban néhány módosításra szorult. még biztonságosabban kell működniük az ajtónyitó- és jelzőberendezéseknek. az új jegyrendszer bevezetésével függ össze, hogy a további csuklós villamosokon már nem lesz ülőkalauz. jegyet már nem kell lyukasztani, ellenőrző munkáját pedig a mozgókalauz jobban el tudja végezni. a kalauz ülőhelyének megszüntetésével a kocsi befogadóképessége 265-ről 270-re növekszik.

/folyt.köv./

.2.

My

bb.3./ nem lesz ülőkalauz...1. folyt./ n

változás lesz az is, hogy az új csuklósokat összecsatoló-szerkezettel látják el, nagy forgalom esetén két kocsi egybe-kapcsolva szerelvényként közlekedik. egy ilyen szerelvény hossza eléri az 52 métert, de igyis kényelmesen elfér a megállóhelyek 74 méteres járdaszízeit mellett.

a módosított csuklósok alkatrészeinek gyártását már megkezdték a Ganz-villamosgyári művekben. tíz kocsi a jövő év végén kerül forgalomba./mti/

..

bb.4. sztárparádé a filmvászonon - negyvenegy premier a mozikban - izelítő a harmadik negyedév műsorából

i s hné n zs 1966. július 4.

tizenhárom ország 41 játékfilmjét mutatják be a mozik a harmadik negyedévben - tájékoztatták az mti munkatársát a mokép illetékesei. számos ismert rendező, - köztük Vittorio De Sica, Sidney Lumet és Henry Verneuil - új filmjét ismerhetik meg a nézők és több olyan népszerű világsztárt, láthatnak új szerepükbe, mint Jean Paul Belmondo, Catherine Spaak, Zbigniew Cybulski, Lili Palmer, Sophia Loren és Marcello Mastroianni. Já magyar film-művészet három új alkotását mutatják be. máris érdeklődés előzi meg Kovács András új filmjének, a „hideg napok”-nak premier-jét. a Cseres Tibor regényéből forgatott filmmel veszünk részt Karlový váry-ban megrendezett fesztiválon is. a főszerepeket Darvas Iván, Latinovits Zoltán és Szirtes Ádám játssza. ezen kívül közönség elé kerül Gertler Viktor rendező „és akkor a pasas” című filmje -, amelyben a főszereplő Sinkovits Imre tizenöt alakban jelenik meg-, továbbá, Torday Terivel, Darvas Ivánnal, Garas Dezsővel és Latinovits Zoltánnal a főszerepben a „sok hűség semmiért” című vígjáték is. Palásthy György rendezésében.

a külföldi alkotások közül nagy érdeklődésre tarthat számot Sidney Lumet-nek - az emlékezetes sikerű „12 dühös ember”, és a „pillantás a hidról”, című filmek alkotójának - a második világháború idején játszódó „a domb”, című filmje, amely egy angol katonai büntető tábort foglyainak életét mutatja be. a főszerepet Sean Connery alakítja. Robert Merle ismert regényét, a „két nap az élet”, -et Henry Verneuil vitte filmre. a dunquerquei tragikus napokat felelevenítő történet főszerepeit Jean Paul Belmondo, Catherine Spaak, Françoise Perier és Pierre Mondy játssza. bemutatják az idei mar del plata-i fesztivál nagydíjjal kitüntetett „éljen a köztársaság”, című csehszlovák filmet, Karel Kachyna művét, amely egy kisfiú emlékeiként idézi fel a felszabadulás történelmi óráit.

/folyt.köv./

-3-

me

bb.4. sztárparádé...1. folyt./ n

a tavalyi velencei filmfesztiválon díjat nyert és szakmai körökben nagy feltűnést keltett a fiatal szovjet rendező, pjotr todorovszkij első filmje, a „hűség”, amelyet most ugyan-csak megismerhetnek a nézők. a hazánkban is népszerű cybulski játssza az „... és aztán mexikó”, című lengyel film főszerepét.

a harmadik évnegyedből választékot ígér vígjátékokból, zene- és kalandos filmekből. az elmúlt két év legnépszerűbb angol táncdalai csendülnek fel a „slágerrevü”, című angol filmben. a mozivásznon egyik legnépszerűbb sztárját, chaplint mutatja be a „chaplín kavalkád”, című, egész estét betöltő filmösszeállítás. vidám órákat ígér a nézőknek két francia

produkció: jean boyer „nyugodj meg kedves”, című filmje amelynek főszereplői ~~jean boyer~~ sandra milo /alex joffe rendezésében „a nagy buti”, főszerepben bourvil-lel. olasz és francia film-művészek közösen forgatták a „beszéljünk a nőkről”, című vígjáté-
kot, amely több epizódból áll. a férfi főhős azonban mindig „a százarcu művész”, vittorio gassman. eduardo de filippo színdarabjának filmváltozatát készítette el vittorio de sica „házasság olasz módra”, címmel. a két főszereplő sophia loren és marcello mastroianni. népszerű művészekkel találkozhatnak a nézők az „égháború”, című filmben is, amely francia, olasz és nyugat-német művészek közös munkájával készült. a történet főhőseit lili palmér, jean gabin, michel mercier és robert hossein alakítja.
/mti/ / továbbá

bb.5. rekordtermést ígér a belga rendszerű sűvénygyümölcsös

vid ká sk n ia 1966. július 4.

a törökszentmiklósi aranykalász termelőszövetkezet a terület jó kihasználása és a nagyobb termés hozam érdekében 36 holdon belga, 200 holdon pedig francia rendszerű sűvénygyümölcsös-t telepített. a négy évvel ezelőtt ültetett belga rendszerű almás-kert az idén fordult termőre. az átlag két és fél méter magas és másfél méter vastag „sűvény”, dúsán rakott gyümölcs-csel. a holdankénti almatermést mintegy 70-80 mázsára be-csüli_k. az idén első ízben mutatkozik termés a francia buchó rendszerű alma- és körtetelepitésen is. az új telepítési módszer nagy előnye, hogy a gyümölcsös művelése, a termés betaka-ritása teljesen gépesíthető. /mti/

-4-

bb 6. új típusu fekete, vaj, piros, szürke és zöld színű telefonkészülék novembertől

i kf/j szb vg

1966. július 4.

igaz, hogy csak az őszre, de ismét megvalósul egy régi ígéret, lesz színes telefonkészülék. a telefongyár vissza-igazolása szerint október 31-ig 1 000 színes telefonkészülé-
ket kap a posta.

a cb 666-os új típusu telefont nem merev bakelitból, ha-nem rugalmas műanyagból gyártják. könnyebb az előzőeknél, összsúlya másfél kiló, a kézibeszélő pedig 30 deka. hosszú-kás formájú kecsesebb, tetszetősebb, modernebb a régebbi ti-pusokénál. fekete, vaj, piros, szürke és zöld színben ké-szül, hozzá ugyanolyan színű „rugós”, műanyagzsinór tarto-zik. a színválasztékon kívül egyéb előnyei is vannak a ké-szüléknek. a mérések szerint beszédérthetősége kedvezőbb, mint a cb 55-ös vagy a cb 35-ösé. csengője forgó koronggal gyengébbre vagy erősebbre állítható. hátulján külön vajat teszi könnyen hordozhatóvá a készüléket, s kettős automata bontója, „villája”, miatt szinte nem lehet rosszul vissza-tenni a kézibeszélőt. hátránya, hogy őszre még csak korláto-zott mennyiségben áll rendelkezésre, s a színes zsinór hosz-zusága is csak a szabványos két méter. ezért egyelőre kü-lön, azonos színű zsinórhosszabbításra nem lesz lehetőség.

a postavezérigazgatóság tájékoztatása szerint az új tipu-su készüléket - kizárólag csak novembertől - az illetékes távbeszélőüzemnél lehet kérni. a színes telefon drágább a mostaninál. a típuscseréért, vagy ha az új előfizető ragasz-kodik hozzá, a színes készülékért külön 100 forintot kell fi-zetni. jövőre egyébként több ezer színes telefonkészüléket ren-delt a posta. /mti/

bb 7. „gázömlés”, a galaktikákban

i tz/gk szb ki

1966. július 4.

saját tejutrendszerünk és a hozzá hasonló más galaktikák életének és törvényszerű megnyilatkozása a középpontjukból robbanásszerű tüneteket mutató, állandó hatalmas gázkiáram-lás. amint ifju bartha lajos, az uránia csillagvizsgáló mun-katársa elmondta, ez volt az egyik lényeges megállapítás, ami-be teljes mértékben egyetértésre jutottak az örmény szszk-ban, bjurakanban, v.a. ambarcumjan intézetének székhelyén nem-rég tartott nemzetközi csillagászati konferencia résztvevői.

/folyt.köv./

8.07/ju

-5-

bb 7. „gázömlés, ... 1. folyt./- szb

a mi tejutrendszerünk középpontja felől már régebben is észleltek egy másodpercenként 200 kilométeres sebességű hidrogénkiáramlást. alaposan megvizsgálni azonban eddig nem lehetett - és valószínűleg a jövőben sem lesz könnyű feladat, - mert galaktikánk középpontját a különböző gázfelhők és a csillagközi térben lebegő anyagi részecskék milliárdjai eltakarják előlünk.

ezért az utóbbi évtizedben - amint erről a konferencián többek között éppen ambarcumjan professzor is beszámolt - a hozzánk aránylag igen közel fekvő és a mi tejutrendszerünkhez nagyjából hasonló szerkezetű andromeda-ködöt, valamint az m 33 jelű extragalaxist vették tüzetes vizsgálat alá. a fényképek és a rádiócsillagászati mérések egyértelműen azt mutatták, hogy e két csillagrendszer középpontjában van egy-egy körülbelül 600 fényév átmérőjű rész, amelyben ugyancsak ilyen robbanásszerű jelenségekkel kísért, kifelé tartó hidrogéngáz-kilövellés észlelhető.

ezekből a megállapításokból a konferencia résztvevői azt a következtetést vonták le, hogy ezek a robbanásszerű gázkiáramlások nem minősíthetők valami különleges eseményeknek, hanem hozzátartoznak a tejutrendszerek életéhez, sőt éppen fejlődésük egyik fázisának jellemző kísérő tünetei. ezt az utóbbi megállapítást alátámasztja az, hogy a két megfigyelt idegen galaktika és a mi tejutrendszerünk a típus, a szerkezet, sőt az életkor tekintetében is körülbelül azonosnak minősíthető. /mt1/

-. -

bb 8. Laticel ágyat ajándékoztak a sérült vájárnak

i szf/tné szb vg

1966. július 4.

szokatlan tartalmu levelet kapott pár hónappal ezelőtt az országos gumipari vállalat igazgatósága kollár józsef rokkant bányásztól. a rokkant fiatalember elmondotta a levélben, hogy egy bányászszerecséttlenség alkalmával gerincét törte, évekig feküdt bénán, mozdulatlanul és nemrég hagyta el a kórházat, ahol mozgásterápiával végülis járóképessé tették, de még ma is többnyire az ágyat nyomja. arra kérte az igazgatóságot, tegye lehetővé, hogy olyan laticel ágybetétet vásárolhasson, amilyen a kórházban van, s amelyen beteg gerincét kényelmesen pihentethetné.

/folyt.köv./

8.37/ju

-6*-

bb 8. /Laticel ágyat... 1. folyt./- szb

amikor a gyár Laticel osztályának sevcsik-brigádja értesült a levélről, a brigádtagok elhatározták, hogy gondos munkával megtakarítják a szükséges anyagot és az ebből készült ágybetétet elküldik kollárjózsefnek. néhány napja el is készült a Laticel ágybetét, huzatot is csináltak rá, ugyan-csak maradék anyagból és a brigád, valamint az üzemi párt-szervezet, szakszervezeti bizottság, továbbá a vállalat képviselőiből álló küldöttség nyomban el is vitte a soroksáron lakó rokkant vájárnak. kollár józsef nem számított a látogatásra s meglepődve, meghatottan köszönte meg az ajándékot és a hozzá mellékelte levelet, amelyet a sevcsik brigád valamennyi tagja aláírt, kifejezve jókívánságát a beteg teljes gyógyulásához, amit a maguk részéről a Laticel-matrac-cal szeretnének elősegíteni. /mt1/

-. -

bb 9. vizsgázik az első tiz intenzív hazai buzafajtajelölt

i ie szb ká

1966. július 4.

az idén először takarítanak be nagytermőképességű hazai buzafajta-jelölteket a fajtakísérleti állomásokon. tavaly zárt le ugyanis az 1958-59-ben kezdődött buzanemesítési program első, a nagytermőképességű, szilárd szalmájú és télálló hazai fajták előállítását célzó szakasza. az eredmény: tiz fajtajelölt, amelyek nemesítőik bejelentése alapján - tavaly ősszel kerültek az országos állami fajtakísérletekbe.

az új fajtajelölteket négy helyen - a dél-alföldi, a nagykunsági és a fertői kísérleti intézetben, valamint az mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében - állították elő. a fajtajelöltek többségébe szovjet, illetve olasz buzák-ból örökölték át a nagy termőképesség tulajdonságát, de van néhány szintetikus jelölt is, amelynek egyik szülőjét több, egymástól földrajzilag távolos fajta keresztezési származéka képezi. a nemesítők munkáját meggyorsította, hogy üvegházi termesztéssel évente két generációt nevelhettek fel.

/folyt.köv./

8.50/e

- 7 -

Mez

bb 9. /vizsgálják... 1. folyt./- szb

a nemesítők saját kísérleteiben mind a tíz fajtajelölt nagyobb termést adott, mint a köztermesztésben nálunk leg-
bővebben termő fajta, a bezosztája 1.-hivatalos, állami
értékelésük természetesen még nincsen, de a szemlék tapasztalatai szerint többségük biztató. néhány fajtajelöltet már le is arattak; ezek korábban érnek, mint a bezosztája vagy a fertődi 293-as, s ez a munkaszervezés szempontjából igen értékes tulajdonság. a teljes minősítésre az idén nem kerülhet sor, már csak azért sem, mivel az enyhe tél következtében télállóságukat egyáltalán nem lehet megállapítani. a fajtaelismerés három évi hivatalos összehasonlító kísérlet után történik meg.

a szakemberek véleménye szerint egyébként ezektől a fajtajelöltektől még nem várható a hazai intenzív buza problémájának végleges megoldása, mint ahogy a nemesítési program első szakaszának - tekintettel az idő rövidségére - ez nem is volt feladata. a második szakasz 1960-ban indult. szintetizálással, azaz különböző összekeresztezett fajták legjobb tulajdonságainak egy törzsbe való átörökítésével a jelenlegi legjobb buzákat termésbiztonságban, betegségellenállóságban és más értékmérő tulajdonságokban is felülmúló fajtákat kívánnak előállítani. a nemesítők már rendelkeznek ilyen jellegű törzssanyaggal, s ezekből az idei vagy a jövő őszre várható az első fajtajelöltek bejelentése. /mti/

bb 10. eladtak a rájuk bizott árukból

i bc/sk szb zs

1966. július 4.

az áfor csepeli telepének több dolgozója összejátszott és fuvarozáskor benzint, petróleumot és más anyagokat tulajdonított el. a lopott anyagokat egyes háztartási boltok alkalmazottainak féláron adták el. a visszaélések elkövetését megkönnyítette, hogy jónéhány megrendelő vállalatnál mérlegelés, illetve ellenőrzés nélkül vették át a szállítmányokat.

a 21.-22. kerületi bíróság borku márton forgalom-irányítót és bene imre gépkocsivezetőt nyolc-nyolchónapi, bálics jános és nádudvari sándor rakodókat hét-héthónapi szabadságvesztésre, az ügy többi szereplőit pedig javító-nevelő munkára, illetve pénzbüntetésre ítélte. /mti/

8.55/e

- 8 -

bb. 21. magasszintű magyar küldöttség utazott bukarestbe

t bc/sk/e bs

1966. július 4.

kádár jános, az mszmp központi bizottsága első titkárának vezetésével magyar küldöttség utazott hétfőn reggel bukarestbe, hogy részt vegyen a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének ülésén.

a küldöttség tagjai: kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, apró antal, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos, a politikai bizottság póttagja, honvédelmi miniszter, péter jános külügyminiszter és párdi imre, a központi bizottság osztályvezetője. czinege lajos később csatlakozik a küldöttséghez.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, fock-jenő, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, a politikai bizottság póttagja, a központi bizottság titkára, dr.csanádi györgy, közlekedés- és postaügyi miniszter és szarka károly külügyminiszterhelyettes, valamint dr.florea duna, a budapesti román nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb. 11. mentőt is érhet baleset - ha vét a kresz ellen

vid/tné/e fm cz

1966. július 4.

lukács ferenc 29 éves gödöllői lakos, az országos mentőszolgálat gépkocsivezetője saját gépkocsiján mezőnyárád és mezőkövesd között az egyik utkanyarnál a lejtős, sáros úton a kívánatosnál nagyobb sebességgel haladt. a gépkocsi megcsuszott s az árkon is áthaladva, egy utschéli fának ütközött, majd felborult. lukács ferenc és egyik utasa a baleset következtében nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. a miskolci járásbíróság lukács ferencet gondatlan veszélyeztetésért - figyelembe véve büntetlen előéletét - négyhónapi, 10 százalékos bércsökkentéssel járó-javító-nevelő munkára ítélte. /mti/

8.45/e

- 9 -

me

bb. 12. sikeres kísérletek peronoszpóra elleni új védőszerrel

vid/lk/e szf cz

1966. július 4.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet munkatársai egyéves kísérlet-sorozattal hazánkban eddig még nem gyártott új növényvédőszerrel állították elő a szőlő legnagyobb ellensége, a peronoszpóra ellen. az anyagot poralakban, tehát nem permezéssel juttatják a növényzetre. ezzel nagy költség takarítható meg, mivel nincs szükség permetlé keverésére. a munka termelékenységét is javítja az új szer, mert egy nagyteljesítményű porozógép 80-85 ember munkáját végzi el. a poralaku védőszer azért is hatásosabb a permetlénél, mert egyenletesebben oszlik el a szőlőtőke lombzatán.

az új vegyianyagot sikeresen próbálták ki melegágyakban és újabb badacsonyan kísérleti táblákon is kedvező tapasztalatokat szereztek vele. a kísérlethez szükséges vegyszert a nitrokémia ipartelepek soronkívül készítette el. /mti/

...

bb. 13. itthon calypso, külföldön qualiton - új magnetofon-típusok kerülnek forgalomba

vid/lk/e szf cz

1966. július 4.

öt éve működik kecskeméten a budapesti rádiótechnikai gyár magnetofon-üzeme. az első évben 10 millió forint értékű magnetofon készült kecskeméten. az idén már 30 000-et gyártanak, 117 millió forint értékben. az idei első félévben 14 000-et adtak át a kereskedelemnek.

a különböző készülékek egy része a világpiacon is állja a versenyt. tíz országba, a többi között az NSZK-ba, Svédországba, Belgiumba, az NDK-ba, Jugoszláviába és Bulgáriába jut el a kecskeméti magno. az üzem legjobban bevált készüléke az m-8-as, amely itthon calypso néven, külföldön pedig qualiton elnevezéssel kerül forgalomba. a calypso-család egyre bővül. az előbbinek továbbfejlesztett változata az m-8-a típus, amely szintén három sebességű, de négy sávon, „dolgozik”, vagyis a szalagot négy részre osztja, s így gazdaságosabban használható; főleg nyelvleckék és beszédek felvételére alkalmas. /folyt.köv./

9.00/ju

-10-

mti

bb. 13. /itthon calypso...folyt./e

ez csak jövőre kerül majd forgalomba. ezen kívül még négy új calypso mintapéldány készült. közülük már kapható az üzletekben az m-9-a, valamint az m-632-es magno. az utóbbi hálózati árammal és teleppel egyaránt működtethető.

korszerűsítik a gyárat is, amely a tervek szerint 1970-ig új üzemszerekkel és szociális berendezésekkel bővül s megkészenedik a termelése. teljesen ide helyezik majd az alkatrészgyártást is. ezzel kiiktatódik a költséges szállítás, amely évi 3-4 millió forintot tesz ki./mti/

...

bb. 14. új vízművek épülnek borsodban

vid/lk/e ki cz

1966. július 4.

borsod megyében a községek egészséges ivóvízzel való ellátására az elmúlt években 23 törpevízművet létesítettek. ezek 71 községet látnak el vízzel. az idén folytatják a törpevízművek építését. négy helyen alakítanak ki egészséges ivóvizet szolgáltató rendszert. tiszaluc községben másfélmillió forintos beruházással napi 300 köbméter vizet adó hálózatot építenek. a község és a tisz-major ellátására 6 kilométer vízvezetékot fektetnek le, s számos községet állítanak fel. az új vízmű már az idén megkezdte működését.

ugyancaak az idén készül el a zempléni hegyek között fekvő pálháza vízvezeték-hálózata. a községben már a korábbi években létesített törpevízművet, s az idén minden utcába eljuttatják a kristálytiszta forrásvizet.

az idén hozzáfognak encs és sárospatak vízellátásának megoldásához is. encsen furott kutakra telepített vízmű látja majd el vízzel az új lakótelepet, a közintézmény központot és a felépítendő ipari létesítményeket is. naponta 650 köbméter jóminőségű ivóvizet ad majd az új vízmű. a vízvezeték fektetésével egyidőben csatornázzák is a községet. ez lesz a megye első járási székhelye, amelyet teljesen közművesítenek.

sárospatakon a lakosság, az intézmények és vállalatok részvételével megalakult társulás több mint 20 millió forintos költséggel építi meg a vízvezeték-hálózatot. az eredeti tervtől eltérően az ivóvizet nem helyben nyerik, hanem a rekonstrukció alatt álló sátoraljai helyi vízműtől vezetik majd ide. ezzel a megoldással csaknem 4 millió forintot takarítanak meg. /mti/

...

9.15/ju 930p.

-11-

mti



bb 15. önálló termelészövetkezeti laboratórium törökszentmiklóson

vid ká/sk azb ká

1966. július 4.

az alföldi első önálló termelészövetkezeti laboratóriumát állította fel a törökszentmiklósi aranykalász tsz. a műszerekkel jól felszerelt épületben tudományos alapesésséggel vizsgálják a gazdaság termékeinek minőségét. baranyi józsef mezőgazdasági mérnök irányításával a laboratóriumban megkezdtek az új gabonatermés, az őszi árpa és a buza víz- és síkértartalmának mérését. ezt követően az 5 000 holdas határ minden táblájáról mintákat vesznek és megállapítják, milyen irányu „gyógyításra” szorul a talaj. a vizsgálatokat kiterjesztik az állattenyésztésre is: rendszeresen ellenőrzik a takarmánykeverékek keményítő- és fehérjetartalmát, a tej zsírszázalékát. /mti/

bb 16. jászboldogháza születésnap ajándéka: 400 új családi ház, művelődési otthon, orvosi rendelő, jómódu szövetkezeti parasztság

vid hnó szb fm

1966. július 4.

husz évvel ezelőtt, 1946-ban állították ki jászboldogháza község „születési anyakönyvi kivenetát”, a régi, tanyai település két évtized alatt ranges szintet ért el, gazdag születésnap ajándékkal jubilál. a községben 400 új családi ház épült. a kulturált szórakozást emeltes művelődési palota, az egészségügyi szolgáltatást jól felszerelt orvosi rendelő biztosítja. csaknem félmillió forintes költséggel az idén épül fel az új szolgáltató kombinát. a termelészövetkezeti parasztság életszínvonala felülmutatja a régi középparasztekét. csaknem 80 televíziót, négyszáznál több rádiót számlálnak a faluban. a tsz-tagok egy része már új gépkocsikon közlekedik, 17 autótulajdonost tartanak nyilván. a jól gazdálkodó arany kalász tsz tagjai gyakran rándulnak ki hazai és külföldi turákra. az idén 56 tagu küldöttség látogat el a csehországi testvérszövetkezetbe. a négynapos kirándulás alatt megtekintik a magas-tátrát, kassa és lőcse nevezetességeit. külön autóbusszal részt vesznek majd a szegedi szabadtéri játékok előadásain is. a község diákjai is megfelelő körülmények között tanulhatnak. az idén négy tanyai iskolát számláltak fel és ezzel befejezték az általános iskolai oktatás körzetesítését. a tanyai diákok egy részét kollégiumban helyezik el, más része pedig autóbusszal jár iskolába. /mti/

9.23/ju 940 p. 6

-12-

bb. 17. szombathelyi népfrent-kezdemenyezés: sortatarozásokkal szépítik a várost

vid/gk/e fm cz

1966. július 4.

a szombathelyi szépítésért indított mozgalom újabb figyelemreméltó kezdeményezéssel gazdagodott. a hazafias népfrent városi bizottságának aktivistái felkeresik a magánház-tulajdonosokat és megkérlik őket: anyagi lehetőségeikhez márten tataroztassák ingatlanukat. ha szükséges, segítenek az ezzel kapcsolatos ügyek elintézésében.

a város két legforgalmasabb útján, a savaria- és a lenin-uten máris befejezték a sortatarozást. most újabb utcákat csinosítanak. az állami tulajdonban lévő házakat a kik hozatja rendbe. /mti/

bb. 18. példás szigor a dunaujváresi kekszvegyszeti gyár szocialista brigádvállalásainak elbirálásánál

vid/lk/e szf cz

1966. július 4.

a dunai vasmű kekszvegyszeti gyárában, ahol 84 brigád ban a kekszvegyszeti üzemek dolgozóinak 84 százaléka vesz részt a szocialista munkaversenyben, a gazdasági vezetés, a párt, a szakszervezet és a kisz, valamint a termelési tanácskozás példás szigorral, de igazságosan bírálja el a felajánlások teljesítését. így történt, hogy a 80 korábbi brigádból 39-nek nem engedték meg az egy fokozattal való előbbrejutást, mert nem teljesítették kulturális vállalásaikat. a szénelőkészítőmű egyik munkacseperitjét, molnár lászló lumumba-brigádját pedig egy fokozattal visszaminősítették, mert fegyelmi ügyét, amely miatt többeket büntetéssel sújtottak, nem írta be a brigádnaplóba, s ezzel félrevezette az értékelőket. /mti/

9.25/- szb 940 p. 6

-13-

PKK



bb. 19. a dunántúli kopárokban 8 000 holdon telepítenek cigánymeggyet a következő években

vid/ká/sk/e la

1966. július 4.

Jó termést hozott a kopárok gyümölcse, a cigánymeggy a balatonakali kőszivataq közepén, végérvényesen bebizonyítva létjogosultságát a gyenge termőtalajú vidéken. erős, szívós gyökereivel megkapaszkodik a kövek között és megakadályozza a további eróziót. meghonosítását Luczák Viktor kutató, a keszthelyi agrártudományi főiskola munkatársa kezdeményezte. Összegyűjtötte a közép- és észak-dunántul vidéken vaden tenyésző fajtákat és a legjobbakat elszaporította a balatonakali kísérleti telep gyümölcsösében. a cigánymeggy-fajták gyümölcsének cukortartalma meghaladja a 25 százalékot. a tervek szerint a következő években több mint félmillió csemetét nevelnek a szelektált fajták utódaiból közép- és észak-dunántul 8 000 holdnyi kopárosának betelepítéséhez. /mti/

...

bb. 20. teljesítik kongresszusi vállalásaikat a szentgotthárdi selyemgyár dolgozói

vid/lk/e ki cz

1966. július 4.

a szentgotthárdi selyemgyár dolgozói a gyár termékei iránt mutatkozó kereslet kielégítésére a kongresszusi verseny segítségével az első félévben mintegy 170 000 négyzetméter árut készítettek terven felül.

a minőség javításával az egész évre vállalt 260 000 forintos többletbevételt már az első félévben teljesítették. a harmadik negyedévben megkezdik nylonárak gyártását is. /mti/

...

9.37/ju 1966.évi

-14-

PKK

bb. 22. halálos baleset ért egy könnyűbuvárt

t fe/lk/e zs bs

1966. július 4.

vasárnap a déli órákban a fővárosi vízművek 4. kerület váci uti telepén princz győző 33 éves bádógos, budapesti lakos, könnyűbuvár felszereléssel a palota-sziget-hez vezető csatorna felderítési munkálataiban vett részt és eddig még nem állapított okból a vízbe fulladt. a szerencsétlenség körülményeinek vizsgálatát a rendőrség a vízművek szakértőinek bevonásával folytatja. /mti/

bb. 23. a gondatlan gépjárművezetés és fürdőzés halálos áldozatai

t fe/lk/e zs bs

1966. július 4.

az első igazi nyári hétvégén az országutak nagy gépjárműforgalmat bonyolítottak le, s a folyók és tavak partjai is megteltek kirándulókka. a kellemes szórakozást ígérő vikend azonban többek számára szomorúan végződött: a felelőtlen gépjárművezetők ismét számos halálos és súlyos balesetet okoztak, s a gondatlan fürdőzés következtében hárman életüket veszítették. mohácsnál fürdés közben a dunába fulladt vancsura gyula 11 éves iskolai tanuló. mezőkomáromnál a síó-csatornában lelte halálát czimondor László 18 éves segédmunkás, zalaszántói lakos. a szabolcs megyei besenyőd községben pedig egy vízzel telt árokban merült el bakró aladár 8 éves iskolai tanuló. mindhárom szerencsétlenség körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

tatabánya-ujváros határában figyelmetlenül vezette személygépkocsiját jurss jens kereskedő, osztrák állampolgár, és járművével egy szabályosan haladó pótkocsis teherautónak ütközött. a személygépkocsi felborult, vezetője a helyszínen meghalt, felelősége pedig könnyebb sérülést szenvedett.

halmajugra és visonta község között a 3-as főútvonalon rajz jános 61 éves dunakeszi lakos személygépkocsijával az utmenti árokba borult, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset okának megállapítására megindította a vizsgálatot. /mti/

...

11.30/ju 1966.évi

-15-

PKK

bb 24. ágyban cigarettázott - füstmérgezésben meghalt

t fe/lk szb zs

1966. július 4.

füzesabony községben ágyban cigarettázott jurecska ferenc 38 éves kőműves. közben elaludt, az égő cigarettától az ágyban tüzet fogott és jurecska ferenc füstmérgezésben meghalt. /mt1/

--

bb 25. megjelent a balatoni műsorkalauz

vid lk szb ki

1966. július 4.

a somogy és veszprém megyei tanács művelődésügyi osztálya tizezer példányban balatoni műsorkalauzt jelentetett meg. az izléses, tetszetős külsejű kiadvány magyar és német nyelven ismerteti a déli és az északi part kulturális rendezvényeit, a színházak bemutatóit, a különféle fesztiválokat, a muzeumokban látható kiállításokat és a balatoni sportműsört. /mt1/

--

bb 27. a bolyai jános matematikai társulat vándorgyűlése

vid sk szb sr

1966. július 4.

szombathelyen hétfőn megkezdődött a bolyai jános matematikai társulat idei négynapos vándorgyűlése. a matematika tanítás korszerűsítése áll a vándorgyűlés munkájának középpontjában. háromszáz hazai számtantár cserél gondolatot a világszerte időszerű kérdésekről. a pedagógusok tapasztalatai alapján a matematika tanítás kevésbé haladt előre az elmúlt években, s eredményességével sem elégedettek. tizenkét előadás foglalkozik a témával. hét külföldi ország és magyarország pedagógusainak kísérleteit, új módszereit ismertetik ezzel kapcsolatban.

az első napi előadások az alsótagozatos tantervi kísérletekről és a romániai matematika oktatás új módszereiről szólnak. /mt1/

--

12.48/ju

-16-

PK

bb. 26. gömbölyűbb, szélesebb, laposabb sarku, kényelmes cipők - családi cipő modellek - hatszáz minta a divatcsarnokban nyílt cipőkiállításon

kf/kf/e vg cz

1966. július 4.

a könnyűipari minisztérium a belkereskedelmi minisztériummal közösen cipőkiállítást rendezett a divatcsarnok Lotz termében. az 1967. évi cipőmodelleket bemutató kiállítást hétfőn pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes ünnepélyesen nyitotta meg.

a kiállításon mintegy 600 mintát, a jövő évi alapkollektiót, mutatják be a kiskereskedelemnek és a közönségnek, s az észrevételeket, a javaslatokat a gyártásnál figyelembe veszik. ezúttal kiállították az exportra készülő modelleket is, amelyekből szintén rendelhet a kereskedelem. az új modellek közül negyvennek a gyártása már megkezdődött, s ezek a cipők a 4. negyedévtől forgalomba is kerülnek.

a kiállított cipők többsége könnyű, hajlékony. külön állították ki a tavaszra-nyárra, az ősze-télre, illetve tartós használatra legalkalmasabb cipőtípusokat. a kiállítás izelítőt ad a jövőévi divatból is. a lábbelik formája kissé gömbölyű, szélesebb az eddigieknél, s a kizárólag estélyi cipőket kivéve, alacsonyabb, szélesebb sarokkal készült. az újfajta cipők kényelmesebbek, biztonságosabb bennük a járás. a lányka cipők nőiesebbek, a fiú lábbelik férfiasabb formát kaptak. sok újdonságot is mutat a kiállítás. ilyen egyebek között a családi cipőmodell, amely lehetővé teszi, hogy a szülők és a gyermekek azonos formájú cipőt viselhessenek. a férfiaknak a széles orru és a hátsó részen is felhajtott, gumitalpu autós-cipő, a rendkívül hajlékony vikencipő jelent újdonságot. a nők új típusu műbőr felsőrészi csizmácskákat, mutatós textil és nylon felsőrészi alkalmi lábbeliket, sok-sok op-art mintás cipőt kapnak jövőre.

az igények szerint többféle bőrségben is gyártják majd az ugyanazon fazonu cipőket, hogy a vastosabb lábúaknak ne kelljen a szükségesnél nagyobb cipőt vásárolni. új technológiákkal, például a vulkanizált talp bevezetésével, a bőrtalp impregnálásával, stb. javítanak a gyermekcipők minőségén.

a kiállítás, amely lényegében arról tájékoztatja a látogatókat, hogy mit várhatnak jövőre a cipőipartól, július 16-ig tekinthető meg. utána az egész kollektiót bemutatják a nagyobb vidéki városokban is. /mt1/

--

13.05/e

- 17 -

PK

bb 24. ágyban cigarettázott - füstmérgezésben meghalt

t fe/lk szb zs

1966. július 4.

füzesabony községben ágyban cigarettázott jurecska ferenc 38 éves kőműves. közben elaludt, az égő cigarettától az ágynemű tüzet fogott és jurecska ferenc füstmérgezésben meghalt. /mti/

..-

bb 25. megjelent a balatoni műsorkalauz

vid lk szb ki

1966. július 4.

a somogy és veszprém megyei tanács művelődésügyi osztálya tizezer példányban balatoni műsorkalauzt jelentetett meg. az izléses, tetszetős külsejű kiadvány magyar és német nyelven ismerteti a déli és az északi part kulturális rendezvényeit, a színházak bemutatóit, a különféle fesztiválokat, a muzeumokban látható kiállításokat és a balatoni sportműsort. /mti/

..-

bb 27. a bolyai jános matematikai társulat vándorgyűlése

vid sk szb sr

1966. július 4.

szombathelyen hétfőn megkezdődött a bolyai jános matematikai társulat idei négynapos vándorgyűlése. a matematika tanítás korszerűsítése áll a vándorgyűlés munkájának középpontjában. háromszáz hazai számtanár cserél gondolatot a világszerte időszerű kérdésről. a pedagógusok tapasztalatai alapján a matematika tanítás kevésbé haladt előre az elmúlt években, s eredményességével sem elégedettek. tizenkét előadás foglalkozik a témával. hét külföldi ország és magyarország pedagógusainak kísérleteit, új módszereit ismertetik ezzel kapcsolatban.

az első napi előadások az alsótagozatos tantervi kísérletekről és a romániai matematika oktatás új módszereiről szólnak. /mti/

..-

12.48/ju

-16-

KA

bb. 26. gömbölyűbb, szélesebb, laposabb sarku, kényelmes cipők - családi cipő modellek - hatszáz minta a divatcsarnokban nyílt cipőkiállításon

kf/kf/e vg cz

1966. július 4.

a könnyűipari minisztérium a belkereskedelmi minisztériummal közösen cipőkiállítást rendezett a divatcsarnok Lotz termében. az 1967. évi cipőmodelleket bemutató kiállítást hétfőn pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes ünnepélyesen nyitotta meg.

a kiállításon mintegy 600 mintát, a jövő évi alapkollektívát, mutatják be a kiskereskedelemnek és a közönségnek, s az észrevételeket, a javaslatokat a gyártásnál figyelembe veszik. ezuttal kiállították az exportra készülő modelleket is, amelyekből szintén rendelhet a kereskedelem. az új modellek közül negyvennek a gyártása már megkezdődött, s ezek a cipők a 4. negyedévtől forgalomba is kerülnek.

a kiállított cipők többsége könnyű, hajlékony. külön állították ki a tavaszra-nyárra, az őszre-télre, illetve tartós használatra legalkalmasabb cipőtípusokat. a kiállítás izelítőt ad a jövőévi divatból is. a lábbelik formája kissé gömbölyű, szélesebb az eddigieknél, s a kizárólag estélyi cipőket kivéve, alacsonyabb, szélesebb sarokkal készült. az újfajta cipők kényelmesebbek, biztonságosabb bennük a járás. a lányka cipők nőiesebbek, a fiú lábbelik férfiasabb formát kaptak. sok újdonságot is mutat a kiállítás. ilyen egyebek között a családi cipőmodell, amely lehetővé teszi, hogy a szülők és a gyermekek azonos formájú cipőt viselhessenek. a férfiaknak a széles orru és a hátsó részén is felhajtott, gumitalpu autós-cipő, a rendkívül hajlékony vikencipő jelent újdonságot. a nők új típusu műbőr felsőrésű csizmácskákat, mutatós textil és nylon felsőrésű alkalmi lábbeliket, sok-sok op-art mintás cipőt kapnak jövőre.

az igények szerint többféle bőségben is gyártják majd az ugyanazon fazonu cipőket, hogy a vastosabb lábúaknak ne kelljen a szükségesnél nagyobb cipőt vásárolni. új technológiákkal, például a vulkanizált talp bevezetésével, a bőrtalp impregnálásával, stb. javítanak a gyermekcipők minőségén.

a kiállítás, amely lényegében arról tájékoztatja a látogatókat, hogy mit várhatnak jövőre a cipőipartól, július 16-ig tekinthető meg. utána az egész kollektívát bemutatják a nagyobb vidéki városokban is. /mti/

..-

13.05/e

- 17 -

KA

bb. 29. időjárásjelentés

sk/e

1966. július 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. július 4-én, hétfőn, 13.00 órakor:

a meleg idő tovább tart

európa nagy részén kevés a felhő, száraz, meleg az időjárás.

hazánkban vasárnap meleg, száraz, napos idő volt. a hőmérséklet napközben 26-30 fokra emelkedett.

ma hajnalra a hegyvidékeken 10-12, máshol általában 13-17 fokra hűlt le a levegő. ma országsszerte tovább folytatódik a nyári idő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,4 fok volt, 0,9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzat.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás kedő estig: nappali felhőképződés, legfeljebb kisebb záporral, zivatarral. mérsékelt szél. a meleg idő tovább tart.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18 legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 25-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 608 centiméter. /mti/

13.08/ju

- 18 -

PKK

bb 28. megkezdődtek a szóbeli felvételi vizsgák az egyetemeken és főiskolákon

t fe/lk szb zs

1966. július 4.

hétfőn az egyetemeken és főiskolákon megkezdődtek a szóbeli felvételi vizsgák. a vizsga eredményéről, illetve a döntésről a pályázók legkésőbb július 20-ig értesítést kapnak.

mint ismeretes, mintegy tizenegyezren - akik az egyetemek és főiskolák olyan szakaira jelentkeztek, ahol a vizsgatárgy a matematika és a fizika - országsszerte június 29-én készítették el írásbeli felvételi vizsgadolgozatokat a két tárgyból. a művelődésügyi minisztérium illetékesei ezzel kapcsolatban elmondották; a teljes értékelés még hátra van, de már az eddigi tapasztalatok is azt bizonyítják, hogy a matematika és fizika írásbeli felvételik egy napon történő lebonyolítása helyes volt. a középiskolák vezetői és a megyei tanácsok művelődésügyi osztályai jó feltételekről gondoskodtak, biztosították a vizsgák tisztaságát, sehol sem volt zsufoltság, fennakadás.

az írásbeli dolgozatok elbírálását megkezdték. az értékelésnél figyelembe veszik az egyes feladatok nehézségi fokát és a példákban belül a részfeladatok megoldását. a bírálók általános véleménye, hogy a központilag megadott feladatok kidolgozásának elbírálása - mivel ezeket a pályázók országsszerte egy napon, azonos feltételek között dolgozták ki - lehetőséget ad a pályázók felkészültségének jobb összehasonlítására. az új módszerrel teljesebb képet kapnak, hogy kik az alkalmasak a középiskolai ismeretek alapján egyetemi tanulmányokra. /mti/

bb 30. négy gyermekbaleset a hét végén

t fe/lk szb zs

1966 július 4.

a hét végén ismét négy gyermeket ért baleset a közúti forgalomban. a csömrői út 160 szám előtt takács erzsébet 12 éves iskolai tanuló szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával és összeütközött egy személygépkocsival. a gyermek súlyosan megsérült és a kerékpár másik kis utasa, a 6 éves schweiger julia is sérülést szenvedett.

/folyt.köv./

13.37/ju

-19-

PKK

bb 30. /négy gyermekbaleset... 1. folyt./- szb

a margitszigeten, a palatinusnál álló jármű előtt ment át az uttesten órsi téth László 14 éves iskolai tanuló és egy személygépkocsi elütötte, a kisfiút súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a 19. kerületben a pannonia ut és a kelengye utca kereszteződésénél szaller józsef 26 éves villanyszerelő motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy kerékpárral, amelyet csapó sándor 14 éves iskolai tanuló hajtott. a gyermek az összeütközés következtében súlyosan megsérült. /mti/

bb 31. karambol a dunán

t fe/lk szb zs

1966. július 4.

vasárnap a déli órákban nagy györgy 32 éves budapesti lakos a sereksári duna-ágban motorcsónakkal összeütközött egy kétpárvézős csónakkal, amelyben egy házaspár volt két gyermekével. a motorcsónak vezetője - aki az összeütközés következtében bordatörést szenvedett - a csónak utasai közül schmierer sándornét, valamint a két gyermeket a partra segítette. kovács gyula gépmunkás pedig, aki a partról látta a balesetet, a vízbe ugrott, s a csónak negyedik utasát, schmierer sándor 47 éves osztályvezetőt mentette ki a dunából. schmiererné a balesetnél súlyosan megsérült. a vízrendészet az ügyben megindította a vizsgálatot. /mti/

bb 32. kerámia kiállítás pécssett

vid lk szb ki

1966. július 4.

pécssett a tudomány és technika háza dísztermében hétfőn reprezentatív kerámia kiállítás nyílt. negyven iparművész több mint négyszáz alkotását mutatják be. ezenkívül lakást díszítő textilákat, kisbutorókat láthatnak az érdeklődők. a kiállítás látogatói kérdőlapokra írják véleményüket a bemutatott tárgyakról. a kereskedelmi vállalat ezek figyelembe vételével adja fel rendeléseit és látja el üzleteit ezekből a cikkekből. /mti/

13.43/- szb

-20-

PK

bb 33. négyszáz vagon őszi árpa van már a somogyi raktárakban

vid ká/sk szb ká

1966. július 4.

a visszatért nyárban somogy lakáin meggyorsult az aratás. a kombájnokból ömlik a takarmány és kenyérnekvaló, telnek a szőrök, magtárak. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat kirendeltségein, átvevőhelyein is megélénkült a forgalom. a legfrissebb jelentések szerint somogyban eddig 400 vagon őszi árpát adtak át a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok. vasárnap megkezdődött az új buza szállítás is: a kaposvári malomba már 10 vagon új buza érkezett a rákosi új élet termelészövetkezetből és a kaposvári állami gazdaságból. hétfőn befutott az első új buzaszállítmány a siófoki malomba is. /mti/

bb 34. pergésveszély a san pastore táblákon - hétfőn általánosan megindult a buzaarítás baranyában

vid ká/sk szb ká

1966. július 4.

az ország legdélibb vidékén - baranyában - hétfőn reggel általánosan megindult a buza aratása és ezzel kezdetét vette a tulajdonképpen „kenyércsata”. ezekben a napokban valóban meg kell küzdeniük a kenyérért a baranyai aratóknak. a san pastore nevű intenzív buzafajta ugyanis a rekkenő hőségben hirtelen beérett, sőt helyenként túlérett már. a szempergés veszélye miatt minden más betakarítási munkát megelőz most a san pastore aratása. kizárólag kombájnokkal vágják, hogy csökkentsék a szempergést. hétfőn mintegy 100 kombájn „fogyasztotta”, a rozsdabarnára színeződött san pastore kalászatokat. a kombájnvezetők vállalták, hogy mindaddig nyújtott műszakban dolgoznak, amíg a veszélyben levő termés nem kerül biztonságba.

jelenleg több mint félezer aratógép és kombájn dolgozik a baranyai gazdaságok gabonátláin. a 40 000 holdnyi őszi árpának 90 százalékát betakarították, úgyhogy néhány napon belül befejeződik ez a munka. a 100 000 holdnyi kenyérgabona-terület 10 százalékán is megtörtént az aratás. a munkát lassítja, hogy az utóbbi hetek nagy eszései, szélviharai sokhelyütt ledöntötték a gabonát. a szakemberek becslése szerint körülbelül 15 000 holden kézi kaszával vagy kalászemelő géppel lehet csak aratni. /mti/

13.58/ju

-21-

PK



bb 35. Ötven vagon gabonát aratott és csépelte el srakta sándor kombájnos

vid ká/sk szb ká

1966. július 4.

Somogy Lankán az aransárgára érett gabonátáblákon kombájnosok, kévekötő aratógépek és rendrevágók százai dolgoznak. A kombájnosok közül srakta sándor, a kaposvári állami gazdaság dolgozója, az állami gazdasági kombájnosok múlt évi országos versenyének győztese érte el a legjobb eredményt. Sárkányes gépével nyújtott műszakban dolgozik, s eddig 250 holdról 50 vagon őszi árpát és búzát aratott-csépelte el. A holdankinti átlag tehát 20 mázsa. A szemhordó brigádnak is ő adja a legtöbb munkát, hiszen egy nap alatt legkevesebb hat vagon gabonát kell elszállítaniok gépétől. /mti/

--

bb 36. Százhárom új mezőgazdász érkezett szabolcsba

vid ká/sk szb ká

1966. július 4.

Hetvenöt termelőszövetkezeti elnök és 103 fiatal mezőgazdász találkozott hétfőn nyíregyházán az új szakemberek részére rendezett fogadáson. A fiatalok az ország különböző felsőoktatási intézményeiben sajátították el a mezőgazdálkodás tudományát és a nyírségi, a szatmári, valamint az erdőháti tájon szereznek tapasztalatot a nagyüzemi termelésben és az üzemirányításban. A legtöbb szakembert szabolcs megye közös gazdaságainak a debreceni agrártudományi főiskola és a nyíregyházi felsőfoku kertészeti technikum adta. Ismertették a fiatalokkal a táj talaj- és éghajlati viszonyait, a sajátosan szabolcsi termelési eljárásokat, majd a technikusok és mérnökök a termelőszövetkezetek vezetőivel a termelés színhelyére utaztak. /mti/

--

bb 37. Szedik a sárgadinnyét kecskemét környékén

vid ká/sk szb ká

1966. július 4.

A kecskemét környéki meleg homokon beérett a sárgadinnye. Az első illatos turkesztáni szállítmány máris megérkezett a felvásárló telepekre, s a hét végén folyamatos lesz az átvétel. Az indákon sok a termés, csak bőséges napfényre lenne szükség, hogy a termés édesre érjen. A homoki dinnyeföldekről mintegy 100 vagon áru érkezését várják a felvásárló telepek. /mti/

--

14.23/ju

-22-

PKK

bb 38. Dunaremeténél tetőzött az árhullám - ez a legnagyobb ideai áradás a dunán

i sb/lk szb vg

1966. július 4.

A dunán levanuló árhullám vasárnap délután tetőzött dunaremeténél. A vízállás a várakozásnak megfelelően 8 centiméterrel meghaladta a másodfoku árvízvédelmi készültség megkezdésére előírt 550 centiméteres vízszintet. Az északdunántúli vízügyi igazgatóság azonban figyelembe vette, hogy az esztrák duna-szakaszon már erőteljesen apad a folyó. Többek között Bécsnél két nap alatt 173 centiméterrel csökkent a víz ezért a vízügyi igazgatóság továbbra is csak elsőfoku készültséggel őrzi a duna felső szakaszát. Hétfő reggelig dunaremeténél 6 centiméterrel süllyedt a vízszint, s további jelentős apadás várható, így valószínűleg két-három nap múlva sor kerülhet az elsőfoku árvízvédelmi készültség megszüntetésére.

A budapestnél szombat reggeltől hétfő reggelig 559-ről 608 centiméterre emelkedett a víz. Ez a duna legnagyobb ideai áradása. Az előrejelzések alapján budapestnél keddre várják a tetőzést 625 centiméter körüli vízszinttel. Szerdára pedig megkezdődik az apadás. Az esőzésektől megáradt kisebb folyókön egyébként már csaknem teljesen levanultak az árhullámok. Így garabolcnál már több mint három méterrel csökkent a tur folyó vize és megszüntették az árvízvédelmi készültséget. /mti/

--

bb. 39. Üzemanyag nélkül működő vízemelő kos

vid/lk/e k1 cz

1966. július 4.

Szabóki György rokkant nyugdíjas kilenc év óta kísérletezik olyan vízemelő kos szerkesztésével, amellyel üzemanyag és villamosenergia nélkül lehet vizet magasba emelni, locsolni, vagy permetezni. A vízemelő kos működésének lényege az, hogy a zsillippel elzárt, s onnan lezuduló víz „lendítőcsőbe”, ebből pedig az ugynevezett kosba kerül. A kos emeli azután a vizet a csőátmérő és a kos nagyságától függően különböző magasságba.

A berendezés gyártására a székesfehérvári fémpari ktsz vállalkozott. A ktsz az idén tíz berendezést készít, s ezek közül ötre már jelentkezett vevő.

A sorozat első példányát hétfőn mutatták be székesfehérvárott, működés közben. A zsilliptól 300 milliméter átmérőjű csőben érkezett vizet a kos husz méter magasságba permetezte fel, egy másik csővén hat méter magasba emelte, s egy harmadik csőrendszerrel, átváltás után, harminc méteres körben permetezte szét. /folyt.köv./

14.50/ju

-23-

PKK



bb. 39. /üzemanyag nélkül...folyt./e

timár jános, a kisipari termelő szövetkezet elnöke elmondotta, hogy újabb sorozat gyártásának megkezdése a mezőgazdasági nagyüzemek megrendelésétől függ. a szövetkezet szívesen rendezkedik be a rendkívül gazdaságos vízemelő kos gyártására, amelyet minden vízfolyás vagy patak mentén használhatnak zsiliprendszerű duzzasztó segítségével. /mti/

bb. 40. uszályt bocsátottak vízre balatonfüreden

vid/lk/e ki cz

1966. július 4.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi Üzemegységében vízrebocsátották az egyiptomi megrendelésre épített legújabb típusu tolóhajó-egység korszerű uszályát, amelyet a motorhajó tolóhajó-egység előtt. az így kialakított vízijármű-egység gépeinek teljesítménye 100 lóerővel nagyobb lesz, mint az egyiptomi megrendelésre éveken át sorozatban gyártott típusé. ugyanakkor növelték a rakodóterek befogadóképességét és száraz-árun kívül folyékony anyagokat is szállíthat. a vízijármű egység a nyár végén megy próbaútra.

a folyamszabályozó és kavicskötő vállalat részére 500 tonnás hajót építettek, amely a dunán teljesít majd szolgálatot. /mti/

bb. 41. dobi istván,

lk/e zs cz

1966. július 4.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait huari bumediennek, az algériai forradalmi tanács elnökének, az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzeti ünnepe, a függetlenség napja alkalmából. péter jános külügyminiszter ugyancsak üdvözlő táviratot intézett abdel aziz buteflika külügyminiszterhez, az algériai nemzeti ünnep alkalmából. ;/mti/

14.57/ju

-24-

PKK

bb 42. ötszáz uttóró a békéscsabai sebes györgy ifjúsági táborban

vid tr vm fm

1966. július 4.

a békéscsabai sebes györgy ifjúsági táborba hétfőn 500 uttóró érkezett. a város általános iskoláiból a napközis gyerekek vették birtokukba a tábort, ahol két vidám hetet töltenek. a gyerekek kényelmes szállást, napi ötszöri étkezést, teljes pedagógiai felügyeletet kapnak s a csónakparádétól a hajgulatos erdei játékokig számtalan szórakozási lehetőség vár rájuk. a városi tanács a békéscsabai napközis általános iskolások nyári táboroztatásához mintegy negyedmillió forinttal járult hozzá. /mti/

bb 43. a szovjetunióba és az ndk-ba utaztak a szegedi felsőoktatási intézmények hallgatói - megnyilt a szegedi egyetemisták helyi építőtábora

vid j vm fm

1966. július 4.

a szegedi felsőoktatási intézmények több mint 800 hallgatója dolgozik a nyáron a hazai és külföldi építőtáborokban. a tanév befejezése után hétfőn az ndk-ba és a szovjetunióba is elutáltak az első csoportok, hogy néhány hetet a baráti szocialista országokban dolgozzanak. a szegedi egyetemisták a német demokratikus köztársaságban - drezdában, rostokban, hallében és más városok üzemiben - kapnak munkát. keresetük egy részét ottani kirándulásaik költségeinek fedezésére fordítják. több muzeumot, műemléket és tengerparti üdülőhelyet is felkeresnek. a szovjetunióba utazott csoport négy hétig a szüzföldeken dolgozik, két hétig pedig a fekete-tenger partján üdül. a külföldi építő táborokba utazott egyetemistáknak a következő hetekben jó alkalmuk lesz arra, hogy a német, illetve az orosz nyelvet gyakorolják.

hétfőn szegeden megnyilt az egyetemisták helyi építő tábora is. az első turnusban most hetven fiatal cserélte fel a könyvet és a jegyzetfüzeteket szerszámokkal. a nyáron összesen 280-an dolgoznak majd a különféle építkezéseken. szakemberek irányításával többek között a hallgatók kezdik meg annak a 80 lakásos ifjúsági háznak az alapozását, amelyben fiatal egyetemi oktatók kapnak majd új otthont. /mti/

15.22/-n

-25-

PKK

bb. 44. megérkezett a fővárosban az első szállítmány új buza - a hazai termés az idén is megadja az ország kenyereit - ünnepség a ferencvárosi malomban
t cs/j/ká/gy/bs

1966. július 4.

zászlókkal, virágokkal, zöld lombokkal díszített vasuti kocsik, teherautók futottak be hétfőn a ferencvárosi malom udvarára. magasra máglyázott, teli zsákokban idei termésű búzát hoztak. az agárdi és a bácsalmási állami gazdaság, továbbá a pusztogressi hunyadi, a szegedi felszabadulás a mohácsi új barázda termelőségvetkezet küldte el a főváros dolgozóinak idei búzaterméséből az első szállítmányt.

az új gabona hagyományos ünnepi fogadására megjelentek az élelmezésügyi és a földművelésügyi minisztérium küldöttei, a gabonatröszt és a malmok vezető szakemberei. a feldolgozóipar nevében cselle ferenc, a budapesti és a pest megyei terményforgalmi és feldolgozó vállalat igazgatója mondott köszönetet a termelőüzemek munkájáért, és megígérte, hogy a jó minőségű gabonából mindenütt jó lisztet érőlnék. a gabonabetakarítást a vállalat jól szervezett és gyors átvétellel segíti: a főváros határában és pest megyében 264 átvevőtelepet létesítettek, 18 helyen pedig közvetlenül a kombájnok alá veszik át a friss termést. a földművelésügyi minisztérium nevében izinger pál növénytermesztési főigazgató köszöntötte a termelőüzemek küldötteit. dergács ferenc élelmezésügyi miniszterhelyettes az ünnepséget záró szavaiban hangsúlyozta, hogy az idei termés átvételére és raktározására jobban felkészült az ipar, mint eddig bármikor, s hogy a nagyobb erővel, jobb szervezettséggel indult felvásárlási akció jó eredményeket ígér. a jelek szerint az idén hazai termésből elegendő és jó minőségű kenyér kerülhet az ország asztalára. az ipar dolgozói a termelőüzemektől most azt kérik, hogy a betakarítást ugyanolyan lendülettel folytassák, ahogy alapot teremtettek a jó termésnek, és ahogy felkészültek a betakarításra.

a frissen érkezett 15 vagonnyi új buza minősége kielégítő: hektolitersúlya 77-80 kilogram között váltakozik, nedvességtartalma 15-16,5 százalék. valószínű azonban, hogy az idő szárazabbra fordultával hamarosan lesznek ennél jobb fajsúlyú és szárazabb szállítmányok is.

az ünnepség végén a mohácsi új barázda termelőségvetkezet küldöttsége az új termésű búzából sült három úriás barnapiros kenyér nyújtott át a minisztériumokat és a feldolgozóipar képviselő fogadóbizottságnak./mti/

..

le

15.55/-n

-26-

bb. 45. új üzemrészek a szentesi baromfifeldolgozóban
vid lk/ki/gy/bs

1966. július 4.

a szentesi baromfifeldolgozó üzemben befejezték a mintegy ötvenmillió forint értékű rekonstrukció során létesült új üzemrészek műszaki átvételét. több üzemrész már korábban elkészült, ezekben már termelnek, mint például a felsőpályás, szalagrendszerű darabelőben.

a kazánház, a szociális létesítmények és a vízterony most készült el. a háromemeletes, színesüveg homlokzatu irodaház szárnyépületében kapott helyet a fekete-fehér öltöző, a fürdő, az ebédlő és a 800 adagos kenyha./mti/

..

bb. 46. egyéves a dunaujvárosi hideghengermű - eddig tízezer tonna finomlemez készült terven felül
vid lk/ki/gy/bs

1966. július 4.

a dunai vasmű hideghengerműve hétfőn volt egyéves. az üzemindulás óta eltelt időben egyenletesen fejlődött a hideghengermű termelése. fokozatosan javult a minőség és csökkent az anyagfelhasználás. a hengermű dolgozói eddig 10 000 tonna finomlemez készítettek terven felül.

a pártkongresszusi versenyben is szép eredményeket érnek el. az 1966-ra felajánlott tízezer tonna terven felüli lemezből 7 600 tonna már elkészült./mti/

..

bb. 47. a termelőségvetkezeteknek segítenek a hortobágyi kombájnások
vid ká/sk/gy/bs

1966. július 4.

az aratás első szakaszával végeztek a hortobágyi állami gazdaság dolgozói: 1 000 hold őszi árpa után betakarították a fűmagot, az angolt perjét és a repcét. a pusztától elhódított területen csak néhány nap múlva kezdődik a buza általános aratása, addig a környékbeli termelőségvetkezeteknek segítenek a hortobágyi kombájnások. vasárnap és hétfőn már 20 hortobágyi kombájn aratta és csépelte a termést a közös gazdaságokban./mti/

..

le

16.00/-n

-27-

bb. 44. megérkezett a fővárosba az első szállítmány új buza - a hazai termés az idén is megadja az ország kenyereit - ünnepség a ferencvárosi malomban
t cs/j/ká/gy/bs

1966. július 4.

zászlókkal, virágokkal, zöld lombokkal díszített vasuti kocsik, teherautók futottak be hétfőn a ferencvárosi malom udvarára. magasra máglyáztak, teli zsákokban ideai termésű búzát hoztak. az agárdi és a bácsalmási állami gazdaság, továbbá a pusztagegri hunyadi, a szegedi felszabadulás a mohácsi új barázda termelőségvetkezet küldte el a főváros dolgozóinak ideai búzaterméséből az első szállítmányt.

az új gabona hagyományos ünnepi fogadására megjelentek az élelmezésügyi és a földművelésügyi minisztérium küldöttjei, a gabonatröszt és a malmok vezető szakemberei. a feldolgozóipar nevében cselle ferenc, a budapesti és a pest megyei terményforgalmi és feldolgozó vállalat igazgatója mondott köszönetet a termelőüzemek munkájáért, és megígérte, hogy a jó minőségű gabonából mindenütt jó lisztet érőlnék. a gabonabetakarítást a vállalat jól szervezett és gyors átvétellel segíti: a főváros határában és pest megyében 264 átvevőtelepet létesítettek, 18 helyen pedig közvetlenül a kombájnok alól veszik át a friss termést. a földművelésügyi minisztérium nevében izinger pál növénytermesztési főigazgató közönte a termelőüzemek küldöttjeit. dergács ferenc élelmezésügyi miniszterhelyettes az ünnepséget záró szavaiban hangsúlyozta, hogy az ideai termés átvételére és raktározására jobban felkészült az ipar, mint eddig bármikor, s hogy a nagyobb erővel, jobb szervezethez indult felvásárlási akció jó eredményeket ígér. a jelek szerint az idén hazai termésből elegendő és jó minőségű kenyér kerülhet az ország asztalára. az ipar dolgozói a termelőüzemekről most azt kérik, hogy a betakarítást ugyanolyan lendülettel folytassák, ahogy alapot teremtettek a jó termésnek, és ahogy felkészültek a betakarításra.

a frissen érkezett 15 vagonnyi új buza minősége kielégítő: hektolitersúlya 77-80 kilogram között váltakozik, nedvességtartalma 15-16,5 százalék. valószínű azonban, hogy az idő szárazabbra fordultával hamarosan lesznek ennél jobb fajsúlyú és szárazabb szállítmányok is.

az ünnepség végén a mohácsi új barázda termelőségvetkezet küldöttsége az új termésű búzából sült három óriás barnapiros kenyert nyújtott át a minisztériumoknak és a feldolgozóipar képviselő fogadóbizottságnak./mt1/

..

le

15.55/-n

-26-

bb. 45. új üzemrészek a szentesi baromfifeldolgozóban
vid lk/ki/gy/bs

1966. július 4.

a szentesi baromfifeldolgozó üzemben befejezték a mintegy ötvenmillió forint értékű rekonstrukció során létesült új üzemrészek műszaki átvételét. több üzemrész már korábban elkészült, ezekben már termelnek, mint például a felsőpályás, szalagrendszerű darabolóban.

a kazánház, a speciális létesítmények és a vízterony most készült el. a háromemeletes, szinesüveg homlokzatú irodaház szárnyépületében kapott helyet a fekete-fehér öltöző, a fürdő, az ebédlő és a 800 adagos konyha./mt1/

..

bb. 46. egyéves a dunaujvárosi hideghengermű - eddig tízezer tonna finomlemez készült terven felül
vid lk/ki/gy/bs

1966. július 4.

a dunai vasmű hideghengerműve hétfőn volt egyéves. az üzemindulás óta eltelt időben egyenletesen fejlődött a hideghengermű termelése. fokozatosan javult a minőség és csökkent az anyagfelhasználás. a hengermű dolgozói eddig 10 000 tonna finomlemez készítették terven felül.

a pártkongresszusi versenyben is szép eredményeket érnek el. az 1966-ra felajánlott tízezer tonna terven felüli lemezből 7 600 tonna már elkészült./mt1/

..

bb. 47. a termelőségvetkezeteknek segítenek a hortobágyi kombájnások
vid ká/sk/gy/bs

1966. július 4.

az aratás első szakaszával végeztek a hortobágyi állami gazdaság dolgozói: 1 000 hold őszi árpa után betakarították a fűmagot, az angol perjét és a repcét. a pusztától elhódított területen csak néhány nap múlva kezdődik a buza általános aratása, addig a környékbéli termelőségvetkezeteknek segítenek a hortobágyi kombájnások. vasárnap és hétfőn már 20 hortobágyi kombájn aratta és csépelte a termést a közös gazdaságokban./mt1/

..

le

16.00/-n

-27-

bb. 48. bács megyében is aratják a búzát
vid ká/sk/gy/bs

1966. július 4.

az elmúlt napok hűvös, csapadékos időjárása hátráltatta a gabona betakarítását bács-kiskun megyében. a felázott talajokon nehézkesen mozogtak a gépek, s az eső miatt gyakori volt a kényszerpihenő. a nagyhatáru megye gabonaföldjein eddig 40 000 holdról vágták le a termést. az őszi árpa aratása befejezéshez közeledik, s már mindenütt aratják a rozsot, hétfőn pedig a bácskában megkezdték a buza betakarítását is. a felszabadult területeken elmaradtak a tarlóhántással. eddig csupán 7 000 holdat szántottak meg a traktorok. ennek a területnek nagy részén másodikvetésű növények zöldellnek, amelyek fejlődéséhez kedvező az időjárás./mti/

bb. 49. fejér megye termelészövetkezetei befejezték az őszi árpa aratását
vid ká/tr/gy/bs

1966. július 4.

a kedvező időjárásban nagy lendülettel folytatódott az aratás a fejér megyei földeken. a tsz-gazdák és a kombájnosok versenyt futottak az idővel, hogy minél előbb betakaríthassák a szélviharoktól megtélapzott őszi árpát. hajnalról késő estig zúgtak a kombájnok, percnyi pihenő nélkül vágják, csépelelték a termést. a megfeszített tempó eredményeként hétfőre a megye termelészövetkezetei befejezték az őszi árpa aratását. a takarmánygabona betakarítása után a déli járásokban teljes erővel megkezdődött a buza aratása./mti/

bb. 50. elakadnak a kombájnok a körös-vidék ázott talajain
vid ká/tr/gy/bs

1966. július 4.

hétfőn reggel a körös-vidéki termelészövetkezeteinek és állami gazdaságainak tábláin 700 kombájnos kezdte meg az őszi árpa, a buza és a borsó aratását. a nehéz talajviszonyok és a sokhelyütt megdőlt őszi árpa még a gyakorlott kombájnosokat is komoly próbára teszi. az elmúlt héten 70-80 milliméter csapadék hullt a földekre, s a szikesebb talajokon gyakran elülnek a kombájnok. a felsőnyomási állami gazdaságban, ahol tíz gabona-kombájn és három borsóbetakarító gép dolgozik - készenléti erőgép áll a kombájnosok rendelkezésére. amint egy-egy kombájn elakad ez a traktor vontatja ki a nehéz gépet.
/folyt. köv./

16.10/-n

-28-

bb. 50. /elakadnak a kombájnok... folyt./ gy

békésben egyébként a belvizektől mentes területeken jó az árpatermés. a felsőnyomási állami gazdaságból 20, a békéscsabai Lenin tsz-ből pedig holdanként 22 mázsa őszi árpát küldtek a kombájnszérűre./mti/

bb. 51. a vonat utasai fékeztek meg a tüzet
vid ká/sk/gy/bs

1966. július 4.

vasárnap alsóörs és csopak között - valószínűleg mozdony-szikrától - meggyulladt egy gabonátábla. a rendre vágott száraz gabona gyorsan lángra kapott és a tűz nagykiterjedésű tábla termését veszélyeztette. a veszprémből balatonfüredre haladó vonat személyzete a tüzet észlelve azonnal megállapította a szerelvényt a nyílt pályán és mintegy 150 utas segítségével hozzálatott a tűz megfékezéséhez. a vasuti személyzet és az utasok 20 perc alatt áldozatkész munkával elejét vették a tűz továbbterjedésének./mti/

bb. 53. lengyel pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba
tr/zs/gy/bs

1966. július 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn wt. neismialek-eknek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága osztályvezetőhelyettesének vezetésével négytagú pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba egészségügyi kérdések tanulmányozására. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, az mszp kb póttagja, a kb osztályvezető helyettese fogadta./mti/

b. 58. meghalt komáromy pál operaénekes
k áe/tné/zs/gy/bs

1966. július 4.

komáromy pál operaénekes 74 éves korában, hosszas betegség után elhunyt. a művész 1945-46-ban az állami operaház igazgatója volt és ebben a minőségben vonult nyugalomba. temetéséről később intézkednek./mti/

16.25/-n

-29-

bb. 52. megkezdik a velencei-tó vízszintjének szabályozását - a vív
elnökségi ülés
vid lk/ki/gy/bs

1966. július 4.

hétfőn agárdon ülést tartott a velencei-tavi intéző bi-
zottság elnöksége. dr. dabronaki gyula elnöki megnyitója után dr.
springer ferenc, a vív titkára, ismertette a múlt évi határozatok
végrehajtását és beszámolt a tépart idei fejlesztési feladatairól.

többek között elmondta, hogy az elmúlt években a velencei-
tó partján több mint kétezer nyaralóház épült, s 300-ra nőtt a
vállalati üdülőházak száma. az idegenforgalom évről-évre növeks-
zik, s a vendégek száma tavaly már csaknem elérte a 350 ezret. a
fejlesztés során elsősorban a tó vízszint szabályozását, közmű-
vesítését és partrendezését oldják meg. a vízszint-szabályozás
első lépéseként jövőre két víztárolót építenek zámolyon, s elvég-
zik a vereb-pázmándi patak szabályozását.

a tervek szerint az idén négy és félmillió forintot
költenek partrendezésre. jövőre megkezdik a szennyvízhálózat ki-
építését is. megszervezik a törpevízvíz társulásokat, s újabb te-
rületekre vezetik be a villanyt./mti/

bb. 54. nagy vendégjárás sopronban az ünnepi hetek első napjain

vid tm/zs/gy/bs

1966. július 4.

a soproni ünnepi hetek első két napján valamennyi szálloda,
idegenforgalmi turista szálló, kemping, és fizető vendéglátó
szolgálati szoba megtelt. a sopronban lezajlott három nemzetközi
és egy országos sportversenyen mintegy 12 000 néző volt, s szom-
baton és vasárnap több mint ötezer vendég kereste fel a várost.
nagy sikert aratott az első hangverseny dunszt mária, komlóssy
erzsébet, melis györgy és pálos imre, továbbá a soproni szimfó-
nikus zenekar. a hangverseny dirigense székely endre volt.

a az ünnepi hetek kiemelkedő eseményének ígérkezik a
szerda esti koncert, amelyen mozart requiemjét tolmácsolják a
soproni szimfónikusok és a veszprémi városi tanács énekkarának
arezzóban három aranyérmét nyert tagjai./mti/

16.30/-n

-30-

bb. 55. Üzembehelyezték a szegedi telex főközpontot
1 kf/lk/vq/gy/bs

1966. július 4.

az országos telex-hálózat fejlesztése során a posta buda-
pesten kívül már korábban létrehozta a miskolci, a debreceni és
a pécsi tx-központot. szegeden most készült a 200 állomásos tx
központ, amelyet hétfőn helyeztek üzembe. az új központ lehető-
vé teszi, hogy a telexre várakozó mintegy 70 vállalat, közület,
megkapja a korszerű hírközlő berendezést. a következő napokban
a szegedi főközpont területén több mint 20 új előfizetői telex-
állomást kapcsolnak be az országos hálózatba. az új központ később
tovább bővíthető, s mellékközpontjainak kiépítésével, valamint az
összeköttetésekhez szükséges átviteltechnikai berendezések bő-
vítésével a szeged-környéki telex-igényeket kielégíthet a posta./mti/

bb. 56. a szabolcsi honismereti szakkörök készülődése a megye fel-
szabadulásának 25. évfordulójára
vid gk/fm/gy/bs

1966. július 4.

a hagyományos nyári népművelési továbbképző tanfolyamok
új színvonalra szabolcs-szatmár megyében a honismereti szakkör-
vezetők háromnapos szakmai megbeszélése, amely hétfőn kezdődött
vaján. szabolcsban ugyanis az utóbbi években mind nagyobb az ér-
deklődés - fiatalok és felnőttek körében egyaránt - a „szűkebb
haza, történetének megismerése iránt. ma már mintegy 25-30
honismereti szakkör dolgozik eredményesen. munkájuk elsősorban a
tárgyi, kisebb mértékben a szellemi néprajzi értékek gyűjtésére
terjed ki. a háromnapos tanfolyamon tájékoztatják a szakkörveze-
tőket a honismeret, a népművelés, a néprajz és a történelem kap-
csolatáról, a kutatás, gyűjtés és feldolgozó munka módszereiről.

a honismereti szakkörök már most megkezdik az előkészüle-
teket a megye felszabadulása 25. évfordulójának megünneplésére.
összegyűjtik, feldolgozzák és kiállításon mutatják be községük
történetét, néprajzi emlékeit. a legérdekesebb anyagokból megyei
kiállítást rendeznek./mti/

16.55/-n

-31-

bb. 57. népes magyar küldöttség a weimari nemzetközi zenei szem-
ináriumon

t áe/tné/zs/gy/bs

1966. július 4.

Kedden kezdődik weimarban a hagyományos nemzetközi zenei szeminárium, amelyen ezúttal is népes magyar küldöttség képviseli hazánkat. Hétfőn elutazott a zeneművészeti főiskola hallgatóinak 50 főnyi csoportja, hogy az ottani Franz Liszt Hochschule meghívására részt vegyen a studiumokon és a nemzetközi tapasztalatcserén. A több szekcióban folyó kurzuson szemináriumot vezet Lukács Pál, a zeneművészeti főiskola tanára; s megfigyelőként weimarba utazik nemes katalin és zempléni kornél főiskolai tanár is./mti/

bb. 59. mély részvétellel kísérték utolsó útjára köteles Jenő altábornagyot

t vt/sk/zs/gy/La

1966. július 4.

Hétfőn a kerepesi temetőben katonai gyászpompával bucsúztatták köteles Jenő altábornagyot, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának póttagját, a honvédelmi miniszter első helyettesét, országgyűlési képviselőt.

A koporsót a munkásmezei nagy halottainak emlékművénél felállított ravatalon helyezték el, amelyet elborítottak a kegyelet, a megemlékezés koszorúja. A koporsó előtti díszpárnákra tűzték fel kitüntetésait, rendjeleit. A temetésre többezren gyűltek össze. A családtagokon, hozzátartozókon kívül részt vett a végső tisztességadásban és a ravatalnál díszőrséget állt Fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, Somogyi Miklós, Szirmai István, az MSZMP központi bizottságának titkára - a politikai bizottság tagjai, Czinege Lajos és Ilku Pál, a politikai bizottság póttagjai, Kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, Vas Istvánné, az országgyűlés elnöke. Leróttá kegyeletét köteles Jenő ravatalánál a központi bizottság, az elnöki tanács és a Kormány több tagja, díszőrséget álltak a különböző katonai alakulatok, a magasabb egységek küldöttségek, néphadseregünk tábornoki karának tagjai, a honvédelmi minisztérium vezető beosztású munkatársai, a társfegyveres testületek, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, továbbá Hajdu-Bihar megye - amelynek az elhunyt országgyűlési képviselője volt - küldöttele. Ugyancsak lerótták kegyeletüket a ravatalnál a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatai parancsnokságának magasrangú képviselői, a lengyel néphadsereg küldöttsége, amely Jerzy Podzilkowski vezérzeredessel az élen érkezett a temetésre, továbbá a budapesti akkreditált katonai és légügyi attasék.

/folyt. köv./

17.00/-n

-32-

bb. 59. /mély részvétellel..... 1. folyt./ gy

A ravatalnál az MSZMP központi bizottsága, a Kormány, a honvédelmi minisztérium és a néphadsereg személyi állománya nevében Czinege Lajos vezérzeredes, honvédelmi miniszter bucsúzott az elhunytól. Bevezetőben visszatekintett köteles Jenő, az igazi hazafi, a nagyszerű katona, az önzetlen barát és segítőtárs, a példamutató nevelő, a párt hűséges harcos, életutjára, majd így folytatta:

- Jó katona voltál, a harcban bátor parancsnok, hozzáértő vezető és nevelő, akit tiszteltek és szerettek beosztottai. Kiváló katonai képességed akkor bontakoztak ki igazán, amikor eljutottál a kommunisták közé. Meggyőződésedet, rátermettségedet, elhűségedet új feladatok tették próbára, s a próbát mindenkor kiálltad. Vállaltad a hosszú távolléteket a családtól, amikor arra volt szükség, hogy katonai tudásodat fejleszd, és vállaltad a dühödtt ellenséggel való szembenézést az ellenfőrelő idején. Számodra a békés napok is harcot jelentettek, harcot az újért, a jobbért, a még szebb holnapért. Ebben a harcban épp úgy, mint a dunai gátakon az elemek elleni küzdelemben. Életed példájából azt a tanulságot is magunkévá tesszük: úgy kell élnünk, hogy ne nyomtalanul muljunk el, hanem, amennyire telünk telik, megkönnyítsük az utánunk következő nemzedék dolgát.

- nagy feladatok várnak ránk munkaterületeden a néphadsereg személyi állományának kiképzésében, katonai nevelésében. Eddigi munkásságod azonban olyan alapot teremtett, amelyre bátran építhetünk. Nézeteidet, elképzeléseidet ismerjük, tiszteletben tartjuk és hasznosítani fogjuk. Arra kell nevelnünk a mai fiatalokat, hogy vállalják a küzdelmet, ahogyan több mint két évtizeden át te is mindig vállaltad a feladatokat, akkor is, ha nehezek, akkor is, ha veszélyesek voltak.

- köteles Jenő altábornagy elvtárs emlékeit hiven megőrizzük, példáját nem hagyjuk feledésbe merülni. A hazánk védelmi erejének fokozásában vele együtt elért eredményeket tovább fejlesztjük. A zászló, amelyet a harcban magasán és tisztán tartottál, kezedből nem hanyatlak le, ezrek és tízezrek nyulnak érte, akik folytatják a harcot, közöttük az a sok ezer katonai parancsnok, akiket te neveltél, indítottál el a küzdelembe, igaz embert kívánó életuton. Nyugodj békében, drága barátunk, elvtársunk, harcos-társunk! Emléked örökké megmarad színünkben - fejezte be beszédét a honvédelmi miniszter.

/folyt. köv./

17.15/-n

-33-

bb. 59. /mély részvétellel.... 2. folyt./ gy

ezután a volt harcostársak és tanítványok nevében bogya Imre ezredes bucsuzott az elhunytól. a harcostársak és barátok, mindannyian, akik személyesen ismertük, mindig tisztelettel emlékezünk köteles elvtársra. életutja nagyszerű példa arra, milyen maradandó tettekre képes az ember, ha egész életében hű marad a néphez - mondta többek között.

a bucsubeszédnek után leemelték a koporsót a ravatalról. katonák, rendőrök, munkásörök haladtak a koszorúkkal a gyászmenet élén, amely a ravatallal szemben felsorakozott diszszázad tiszteletadásra közben vonult el. a koporsót a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai vitték az ágyutalphez, amelyet páncélozott gépkocsi vontatott a Kossuth mauzóleummal szemközt levő sírhelyhez. köteles jendő altábornagyot az internacionálé hangjai és a lövegek disz-össztüze közben helyezték örök nyugalomra. a felsorakozott diszörtség díszmenetben vonult el a frissen hantolt sír előtt, amelyet elborítottak a kegyelet, az emlékezés virágai. /mti/ 17.16/-n

bb. 60. francia és angol nyelvtanárok érkeztek hazánkba tr/zs/gy/La

1966. július 4.

a pedagógusok szakszervezetének meghívására franciaországból és Angliából 13 nyelvszakos tanár érkezett hazánkba. a vendégek esztergomban július 5-től 15-ig vezetik a középiskolai nyelvszakos tanárok részére szervezett nyári nyelvi tábort. /mti/

bb. 61. a mahart közli k sb/tm/va/gy/La

1966. július 4.

a magas vizállásra való tekintettel július 4-én estétől a további intézkedésig újpest-magyar és szobajelátállomásokon szünetelteti a forgalmat. /mti/

em b a r g o 0.30 óráig

bb. 63. Péter János a Szovjetunióba látogat tné/zs/gy/La

1966. július 4.

Péter János, a magyar népköztársaság külügyminisztere a Szovjet kormány vendégként, kölcsönös megállapodás alapján július közepén hivatalos látogatást tesz a Szovjetunióban. /mti/

17.30/ülm

-34-



bb. 62. Csongrád megye három termelészövetkezete befejezte az aratást vid ká/tr/gy/La 1966. július 4.

hétfőn délután Csongrád megye három termelészövetkezetében: a Csengelei honfoglalás, az Aranykalász és az Egyetértés tsz-ben - a zab kivételével - befejezték a kalászosok aratását. egy hét alatt levágták az őszi árpát és a rozst. a tarlókon munkához láttak a traktorok, s a másodvetésű növények alá készítik elő a talajt. elsősorban burgonyát termelnek, mert a földben elegendő nedvesség van ahhoz, hogy jó másodtermésre számíthassanak. /mti/

bb. 64. újabb demonstrációk Vietnám békéjéért, szabadságáért, függetlenségéért - a Genfi Egyezmények aláírásának évfordulójára készül az ország ö di-vid/hné/zs/gy/La

1966. július 4.

a társadalom minden rétegének részvételével folytatódik országszerte az Egyesült Államok vietnami agressziója elleni tiltakozás. a munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, fiatalok és idősebbek szinte felháborodással bélyegzik meg a háború kiterjesztését, a vietnami demokratikus köztársaság fővárosának és legnagyobb kikötőjének bombázását, s az elvetemült tengeri provokációkat. a szolnok megyei tanács vasipari vállalatának kollektívája egyebek között így foglalt állást: „a Hanoi és Halphong elleni légitámadások ismét megmutatták a népeknek, hogy mennyit érnek az Egyesült Államok vezetőinek álszent békeszólamai. az egész haladó emberiséggel együtt mi is a vietnami nép oldalán állunk, a magunkénak valljuk igazságos harcát, s készek vagyunk segíteni, hogy kiűzze hazája földjéről az amerikai betolakodókat és csatlósait, „

„tartásuk tiszteletben a vietnami nép önrendelkezési jogát, - emelték fel szavukat a szolnoki fűtőház dolgozói. követelték, hogy az Egyesült Államok haladéktalanul szüntesse meg a terrorbombázásokat, teljesítse a népek követelését, vonja ki csapatait Dél-Vietnamból, s tegye lehetővé, hogy a vietnami nép maga döntsön hazája sorsáról, jövőjéről. gyűlések sorozatán tiltakoztak a jog, a törvényesség lábba tiprása, az emberiség békeakarátának semmibevevése és az 1954-es Genfi Egyezmények durva megsértése ellen a Mohácsi Gépgyár munkásai, Új-Mohács dolgozó parasztjai és Baranya megye fiataljai, akik több mint negyedmillió forinttal tetézték meg az elmúlt hónapokban a Kisz Szolidaritási csekkszámláját.

/folyt. köv./

18.06/-nn

-35-

le

bb. 64. /ujabb demonstrációk... 1. folyt./ gy

somogy megye legnagyobb üzemében, a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyáregységében több mint kétezeren biztosították őszinte együttérzésükről és további támogatásukról a szabadságért és függetlenségéért harcoló vietnami népet. tiltakoztak a banditátamadások ellen a barcsi vasgyár dolgozóí is. a vas megye szentgotthárdi járásában tíz nagyobb szabású ifjúsági demonstrációra került sor az elmúlt napokban, s a fiatalok több mint ötezer aláírással is megerősítették követelésüket: „el a kezekkel vietnamtól!„

a városokból és falvakból érkező hírek arról tanuskodnak, hogy országszerte nagyszabásúnak ígérkező eseménysorozattal emlékeznek meg az 1954-es genfi egyezmény aláírásának 12. évfordulójáról. a fiatalok vietnami őrségeket tartanak, s tüntetésekkel, valamint ezernyi más rendezvénnyel adnak bizonyosságot békeakarataukról, szolidaritásukról, s bélyegzik meg az elvetemült háborus gyújtogatókat, az agresszorokat, akik nyíltan szembeszegülnek az emberiség jobbik felével, durván megsértik az emberisést, a törvényesség írott és íratlan szabályait. békemozgalmunk júliusi gyűlésein, találkozóin, csoportos beszélgetésein és más rendezvényein is rangos helyet kap majd a vietnami kérdés. csak úgy, mint a tavaszi békedemonstráció heteiben, a genfi egyezmények aláírásának évfordulója alkalmából is alkalmat adnak a városok és falvak lakosságának, hogy kifejtse véleményét, feleljen szavát az agresszió, a népek szabadságának, függetlenségének megsértése ellen, s a vietnami nép igazságos ügye mellett./mti/

bb. 70. harcunk nehéz, de hiszünk a győzelemben - vietnami tiltakozó gyűlés csepelen
t fe/j/gy/zs/La 1966. július 4.

a hazánkban tartózkodó vietnami kulturális küldöttség pham ngoc thuan-nak, a vietnami kulturális kapcsolatok bizottsága elnökének vezetésével - hétfőn a csepel vas- és fémművek szerszámgépgyárába látogatott. a vendégeket merival lajos igazgató és papp péter párttitkár kalauzolta a műhelycsanakokban. a látogatás befejezésével a küldöttség tagjai röpgyűlésen találkoztak az üzem dolgozóinak képviselőivel, a szocialista brigádok vezetőivel és tagjaival.

/folyt. köv./

18.12/-n

-36-

bb. 70. /harcunk nehéz..... 1. folyt./ gy

hunkár andrás, a szakszervezeti bizottság titkára a gyűlésen mondott beszédében hangsúlyozta, hogy az üzem dolgozóí, akik évek óta szoros kapcsolatot tartanak fenn a hanoi szerszámgépgyár dolgozóival, mélységesen elítélik az amerikai agresszorok legujabb gaztetteit a hanoi és haiphong elleni bombatámadásokat. a magyar nép, s köztük az üzem dolgozóí, mélységesen együtt éreznek az igazságukért hősiesen harcoló vietnami néppel. a szerszámgépgyár dolgozóí az erkölcsi támogatás mellett igyekeznek anyagi segítséget is nyújtani: a vietnami műszakban ezerkét-száz dolgozó vesz részt, és termelésük anyagi ellenértékét eljuttatják a hanoi testvérüzem dolgozóinak.

- kérjük, hogy hazatérve adják át forró üdvözetünket a vietnami népek. vigyék magukkal üzenetünket, hogy diéső harcaikban önök mellett állunk és bizunk a vietnami nép igazságos ügyének győzelmében - mondta munkástársai nevében hunkár andrás.

pham ngoc thuan köszönetet mondott a gyár dolgozóinak a meleg fogadtatásért, majd így folytatta:

- magyarországi utunk alatt mindenütt azt tapasztaltuk, hogy a magyar nép és kormánya őszintén együttérez és támogatja a vietnami népet abban a harcban, amelyet az amerikai agresszorok ellen vív délen és északon. a vietnami nép mélységes hálát érez, és nagyra becsüli a segítséget, amelyet a világ haladó erői köztük a magyar nép nyújt harcához. az üzem dolgozóí nagy mennyiségű vért juttattak el hozzánk, és ezzel száz és száz harcos bajtársunk életét mentették meg.

a vendég ezután átadta a hanoi szerszámgépgyár dolgozóinak ajándékát: a vietnamban lelőtt ezredik repülőgép roncsainak egy díszes foglalatban megőrzött darabját és a hanoi üzem látképét./mti/

bb. 69. a magyar szocialista munkáspárt

tné/zs/gy/La

1966. július 4.

központi bizottságának meghívására roman albrechtnak, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága tagjának vezetésével hétfőn pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba./mti/

18.16/-n

-37-

bb. 65. megkezdődött a személy- és szénzállítás az alberttelepi függőaknán
vid lk/ki/gy/La 1966. július 4.

a borsodi szénbányászati tröszt alberttelepi bányászati üzemenél elkészült és hétfőtől üzemszerűen működik az új, 140 méter mély függőakna. a reggeli műszakra menő bányászok már az új függő aknán érték el munkahelyüket és a termelt szenet is ezen küldték felszínre.

elkészült az irodaház is a függőakna szomszédságában. ebben helyezték el a bányászati irodát, az ötszáz személyes fekete-fehér bányászfordót és öltözőt, az üzemi étkezdét és az orvosi rendelőt. az új függőaknát siklópálya köti össze az osztályozóval, ahonnan a szén közvetlenül a vasuti kocsikba kerül./mti/

bb. 66. építőtábor nyílt debrecenben
vid lk/ki/gy/La 1966. július 4.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem kisz bizottságának kezdeményezésére hétfőn egyetemi építőtábor nyílt debrecenben. a tudományegyetem 38 fiatalja kezdett munkához az egyetemi építkezéseken. az egyetemi hallgatók lényegében saját egyetemük bővítésében vesznek részt. július második felében itt dolgoznak majd azok a szovjet fiatalok, akik a kijevi sevcsenko tudományegyetemről érkeznek. a két egyetem ifjúsági szervezete ugyanis megállapodást kötött, hogy a nyári szünetben 20-20 egyetemi hallgató kölcsönösen vesz részt egyetemi építőtáborban. a kijevi fiatalok debreceni munkáját szimferopolban mezőgazdasági munkákkal viszenozzák a kossuth Lajos tudományegyetem hallgatói./mti/

bb. 67. színjátszók és rendezők szabadegyeteme székesfehérvárott
vid gk/fm/gy/La 1966. július 4.

az alba regia tudományos hetek keretében színjátszók és az irodalmi színpadok rendezői részére hétfőn szabadegyetem nyílt székesfehérvárott a megyei művelődési házban. a kéthetes továbbképzésen a rendezéssel és a színjátszással kapcsolatos gyakorlati oktatások, műfajelmélettel, színpadtechnikával, stílusirányzatokkal foglalkozó előadások szerepelnek./mti/

18.30/-n

-38-

bb. 68. testnevelőtanárok továbbképző tanfolyama

vid j/fm/gy/La

1966. július 4.

hétfőn debrecenben a kossuth Lajos tudományegyetem épületében a mts rendezésében megkezdődött a testnevelő tanárok országos továbbképző tanfolyama. két csoportban hat-hat napos váltással 360 testnevelő tanár, szakfelügyelő és gyógytestnevelő kap továbbképzést. a tanfolyam célja, hogy elősegítse az iskolai testnevelés és sport továbbfejlődését, módszertani ismereteket adjon és lehetőséget nyújtson tapasztalatok átadására./mti/

bb. 71. a magyar vöröskereszt távirata az amerikai vöröskereszthez

1 ms/gk/zs/gy/La

1966. július 4.

a magyar vöröskereszt elnöksége táviratot küldött az amerikai vöröskeresztnek. a távirat elítéli a hanoi és haiphong elleni barbár légitámadásokat, amelyek az egész magyar népben mély séges felháborodást keltettek. a vöröskereszt elnöksége egyben arra kéri az amerikai vöröskeresztet, fejtse ki kormánya előtt a humánusan gondolkodó és az embarság elveinek érvényesülését kívánó tömegek véleményét, s hívja fel a terrorbombázások megszüntetésére./mti/

bb. 72. nyerevénybetétkönyvek sorsolása

tné/gy/La

1966. július 4.

az országos takarékpénztár hétfőn mindszenten rendezte meg a nyerevénybetétkönyvek 1966. második negyedévi sorsolását. mindazok az 1966 június 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban levő nyerevénybetétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1966. második negyedévi átlagbetétüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték:

/folyt. köv./

19.40/-n

-39-

bb. 72. / nyerevénybetétkönyvek.... folyt./ gy

szémvégződés

nyerevény százalék

006	25
042	25
056	50
070	25
073	100
077	25
246	25
351	25
357	25
388	25
394	200
412	25
413	25
452	25
553	25
579	25
588	25
633	25
675	25
687	25
789	25
828	25
864	25
928	25
929	50

a nyerevényösszeget a betétkönyvet kiállító fiók, vagy postahivatal 1966. július 18-tól fizeti ki./mti/

bb. 73. időjárásjelentés

tné/gy/La

1966. július 4.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

a meleg idő tovább tart

várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, néhány helyen, inkább csak az ország nyugati felében záporosó, zivatar. mérséklet szél. a meleg idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25-30 fok között./mti/

19.44/-n

-40-

bb. 74. gáspár sándor és brutyó jános hazaérkezett csehszlovákiából

tné/gy/La

1966. július 4.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára és brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot elnöke hétfőn hazaérkezett csehszlovákiából. a magyar szakszervezetek vezetői eredményes tapasztalatcserét folytattak m. pasztyrik elvtárral, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsa /uro/ elnökével és az uro titkárságának tagjaival, látogatást tettek a cskd praha üzemben. a baráti látogatás tovább erősítette a két szakszervezet hagyományos együttműködését.
/mti/
20.03/-n

bb. 75. a vietnami kulturális küldöttség baráti találkozója magyar írókkal, újságírókkal, művészekkel

t fe/tné/gy/La

1966. július 4.

dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke hétfőn baráti találkozót rendezett a hazánkban tartózkodó vietnami kulturális küldöttség tiszteletére, amelyet pham ngoc thuan, a vietnami kulturális kapcsolatok bizottságának elnöke vezet. a szívélyeshangu találkozón részt vett a magyar kulturális élet számos olyan képviselője - írók, újságírók, művészek -, akik vietnamban jártak és ott személyesen győződtek meg a vietnami nép elszánt harcáról. a küldöttség vezetője a találkozón köszönetet mondott mindazoknak a magyar értelmiségieknek, akik művészetükkel - verseikkel, alkotásaikkal - erkölcsi, szellemi támogatást nyújtanak népe harcához./mti/

20.15/-n

-41-

bb. 76. waldeck rochet és családja budapesten
tr/sr/gy/La

1966. július 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására pihenéssel egybekötött baráti látogatásra hétfőn családjával együtt budapestre érkezett waldeck rochet, a francia kommunista párt főtitkára. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára és puja frigyos, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője./mti/

20.35/-n

..

- v é g e -

207 207

-42-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 5.

bb 1. több mint 20 millió forint a budapesti iskolák nyári tatarozására

pr/tr/s zs cz

1966. július 5.

fővárosszerte megkezdődött az iskolák nyári felújítása, tatarozása. a tanácsok augusztus végéig több mint 20 millió forintot költenek az oktatási intézmények rendbehozatalára, új köntösbe öltöztetésére.

az 1. kerületben elkezdték a krisztina városi iskolatömb - a szilágyi erzsébet gimnázium, a kosciuszko utcai és a krisztina téri általános iskolák - korszerűsítését. a szilágyi gimnázium tatarozására 1,600-000 forintot költenek. a munka előreláthatólag több hónapot vesz igénybe, ezért a szilágyisták az új tanévre „albérlőként”, a petőfi sándor gimnáziumba költöznek. a nyár folyamán sor kerül a toldi ferenc gimnázium elavult villanyhálózatának kicserélésére, a tantermek fényerejének növelésére is.

a teréz városban már az első félévben elvégezték a „nyári munkák”, zömét, a vákcio két hónapjára csak az apraja, néhány tanterem kifestése maradt. a szinnyi merse utca 12 év-folyamos iskola új központi fűtésének építése is várhatóan az ősszel kezdődik majd meg, beszerelése kétmillió forintba kerül.

nyolc általános és két középiskola festését kezdték meg a ferencvárosban, s ezek még a szünetben elkészülnek. az irinyi jános gimnázium szakközépiskola külső - belső felújításán azonban még decemberig dolgoznak a kivitelezők. az öreg épület „kozmetikázása”, két és fél millió forintba kerül. a mester utcai iskola tanulóit ősztől központi fűtéses tantermek várják; a műszaki átadás a napokban már megtörtént.

/folyt.köv./

- 1 -